

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 588.986

 Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

 Correo
 Central B.
 Argentina

 FRANQUEO PAGADO
 Concesión Nº 4233
 Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 26 de febrero de 1959

Буэнос Айрес, четверг 26 февраля 1959 года № 475

Д-р А. К.

ОБ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКИХ ПРЕДПОСЫЛКАХ В СВОБОДНОМ МИРЕ

Положение нашей общественно-политической деятельности и тех путей, которыми мы направляем нашу политическую мысль в высшей степени трудно и ответственно. При всей нашей кажущейся малозначительности и внешнем политическом бессилии, голос Российского Политического Зарубежья является, хотя и слабым и едва слышимым в мире, но, тем не менее, голосом правды. В свете этого и вся серьезность и ответственность нашей зарубежной деятельности: защищая наши законные права и основы нашей исторической государственности, мы тем самым выступаем защитниками неприкосновенности Русской земли и Русского народа от внутренних и внешних врагов. Эта миссия тем более тяжела, чем более повсеместное смещение понятий и все более теряющаяся очерченность элементарных начал: в современном духовном и политическом тумане мы идем как бы ощупью. Нам подчас приходится обращаться к суровым и резким формулам, но мы не чувствуем и не проповедуем никакой ни к кому ненависти, и не ставим себе нашей задачей сводить счеты. Ни один народ в мире не ценит так дружбу и искренность, сердечность и честность, как Русский. Мы неспроста говорим, что это великий народ, и этот народ говорит: кто старое помянет, тому глаз вон.

Мы понимаем современное положение, как общую хворь, захватившую или захватывающую весь мир. Мы видим, что свободный мир переживает свой глубочайший духовный и политический кризис, и его судьба роковым образом связана с будущим разрешением в России вопроса международно-коммунизма — общей мировой хвори. Мы не знаем будущего, но многое говорит за то, что выход из современного духовного и политического тупика укажет именно Россия. И, в нашем понимании, сколь-нибудь реальной политикой будет та, которая будет строиться с учетом Исторической России.

**

В своей статье “Кто Враг”, в № 467 “Нашей Страны”, В. Ржевский пишет, что идет борьба трех сил: Коммунистического Интернационала, поработанной России и “свободного мира”. Мне кажется такая формулировка более расширенной, нежели то положение, к которому она относится. Идет действительно борьба, и борьба не на жизнь, а на смерть, но только двух сил: всеми забытой, вычеркнутой сегодня с мировых счетов России и Коммунистического Интернационала. В этой борьбе “свободный мир” занимает нейтральную — в лучшем случае, а в худшем, будем говорить напрямик, благожелательную к рожденному на Западе и примененному к России Коммунистическому Интернационалу и враждебную к Исторической России позицию.

Явление коммунизма в России есть, прежде всего следствие действия внешних сил, враждебных России сил. Как таковой, коммунизм и получил всемирную поддержку при его насильственном насаждении в России прежде всего от

Германского Государства, бывшего в вой не с Россией и прибегшего к коммунизму, как к орудию разложения России. Участие германского фактора в технике русской “революции” в свете позднейших документов становится все более убедительным и неоспоримым. Позднейшая позиция “союзников” по отношению к коммунизму в России определилась возможностью устранения России, как державы победительницы, с мирной конференцией, с полным забвением интересов той страны, которая понесла на себе главную тяготу войны 1914-18 г.г., без участия которой, по словам маршала Фоша, “Франция была бы стерта с карты мира”.

Наиболее благожелательную и честную позицию к поверженной России занимали в то время САСИ, которые, в лице Государственного Секретаря Колби ясно формулировали их отрицательную позицию к плану “союзников” (Франции, Италии, Англии) разделения России, используя ее государственное крушение, наступившее в результате внедрения в России с помощью Германии разрушительных сил III Интернационала.

Мы не будем углубляться в общезвестные факты, в силу которых внедрение этих внешних, враждебных сил в России стало возможным. Мы имеем в виду роль передового русского общества, которое, вековым отчуждением от государства, приоткрыло почву для внедрения этих сил в начавшее после Великих Реформ развиваться во всю свою глубину и ширь тело российской государственности. На современное порабощение России коммунизмом и должно смотреть не как на событие, а как на процесс, приоткрытый несколькими поколениями российской радикальной интеллигенции. Об этом именно писал В. О. Ключевский, говоря об “основе уже разлагающейся, но еще не замененной”. Все эти поколения и тот же В. О. Ключевский верили в демократию и ее алкали. В свете истории российского передового общества, приход этой демократии в Россию становится вполне понятным.

Мы позволим себе не согласиться с В. О. Ключевским в том смысле, что разложилась основа: не основа разложилась, а разложилось общество, и основа не имела на кого опереться. Основа поэтому и рухнула — осела, придавив собою то же самое передовое общество, самое семя которого было уничтожено в этом процессе. Ибо основа, действительно, дальше существовать подвешенной в воздухе не могла, и для ее дальнейшего восстановления потребуются новые общественные силы, которые, пройдя весь искус демократического опыта России, и окончательно его изжив, предстанут той новой опорой, на которую вновь сможет опереться историческая государственная основа.

Уже более позднейший историк и младший современник В. О. Ключевского*) писал, что историческая ошибка конституционно-демократической па-

*) “Исторический смысл русской революции” — проф. П. Б. Струве, 1921 г.

ртин в том, что она не видела врага слева — “... в затаившемся, но работавшем в значительной мере на средства и под диктовку внешнего врага, Германии, интернационалистическом социализме и инородческом ненавистничестве России... Власть была ослеплена, но также, и еще больше, была ослеплена общественность, не видевшая огромной опасности в революционизме, который просачивался в народные массы, разлагал их духовно и подготовлял крушение государства” (подчеркнуто мной, д-р А. К.).

Такова в коротких словах история прихода Коммунистического Интернационала в Россию, длительность какого процесса исчисляется приблизительно в полтора столетия, от “отца” российской радикальной интеллигенции — Радищева, до Ленина-Сталина-Хрущева. На фоне внутренней антигосударственной деятельности российской радикальной интеллигенции, не понимавшей, ни сущности, ни последствий коммунизма для России — внедрение последнего в Россию несет на себе яркий отпечаток вмешательства внешних, враждебных сил. Это — основная характеристика коммунизма, сохранившего это свое значение с первого дня его применения в России, как орудия разрушения российской государственности вражеской страной, так и по сей день, как фактор России ослабляющий, растлевающий и разрушающий. Вот международная истинная роль Коммунистического Интернационала в его применении к России, чем он в значительной степени обязан своему существованию в России и по сей день.

В духе основной идеи Германии, легкой в основание ее политики в отношении России за последние полвека, Коммунистический Интернационал со служил огромную службу и как бы продолжает и далее свою разрушительную работу в смысле духовной, исторической и даже биологической разрядки России. Об этой биологической разрядке наилучшим образом свидетельствуют 80 млн. русских жизней — цена революции в России. Помимо этой непосредственной потери человеческого материала, должно иметь в виду всевозможные спутники коммунизма — голод, хроническое недоедание, всех видов лишения, изнурительный, непосильный труд (особенно женский, широко практикуемый в СССР) и пр. и пр., в наследственно-биологическом смысле тающие катастрофические последствия. Такое же, если не большее значение имеет применение коммунизма, как фактора духовной и исторической разрядки России. Совершенно понятно, что армия, набранная из голодного населения, никогда не сможет быть тем, чем

Мне стыдно за очень многих так называемых “представителей национальной общественности и нашей национальной прессы”.

Мне стыдно за наши бесконечные споры, слепоты, взаимную клевету, помыслы, ссоры и дразни. Стыдно за нашу никчемность, мелочность и злобность, за нашу неспособность к подвигу и к настоящему жертвенному служению.

Стыдно прежде всего — перед Россией.

Ив. Солоневич

ей надлежит быть, не говоря уже о желании народа сражаться за совершенно чуждый ему Коминтерн. Поэтому коммунизм, как военная сила, представляется весьма проблематичным: марксистское государство в военном отношении — картонное государство. Это нашло свое очевидное подтверждение во время Второй Мировой войны, когда советское государство рухнуло от первого удара германской военной машины. Помимо своих остальных преступлений, внутренние разрушители и растлители России — коммунисты и их руководство, ответят перед судом народа и истории за преступную военную неподготовленность страны в период Второй Мировой войны.

Этот разрушительный характер коммунизма был учтен германцами еще в Первую Мировую войну, а равно учитывается и по сей день духовными и политическими наследниками разгромленного III Райха. Германия, как антикоммунистический фактор в применении к России есть чистый домисел зарубежных идеалистов. Впрочем, вина Германии здесь никакой нет, а вина наша, поскольку Германия за последние полвека совершенно ясно и четко формулировала и последовательно проводила свою политику на “Востоке”, смысл которой сводился, не только к расчленению и порабощению России или ее части, но также и к обезлюживанию российского исторического пространства и приоткрытие его для целей германской колонизации. Еще в начале прошлого царствования, проф. Золотарев, в своей знаменитой лекции в присутствии Государя Николая II, указал на опасность колонизации немцами южных губерний, каковая политика проводилась в России предшественниками Александра III.

Русская земля — вот истинный двигатель германской политики на “Востоке”, и в рамках этой политики никаким нашим надеждам места нет и не будет. В какой-то части Зарубежья роль германцев, как очистителей России от коммунизма, представляется и до сих пор весьма заманчивой. Против этих надежд, которые мы частично вывели

СЕРАФИМА ПЕТРОВНА МОШИНА

урожд. Панова

скончалась 26 января с. г., на 88-ом году жизни и похоронена на Смоленском кладбище в Петрограде, о чем извещает сын, протоиерей о. Сергей Мошин и невестка Надежда Владимировна Мошина.

Заупокойные Литургии будут отслужены в Свято-Николаевском Соборе в г. Сан-Пауло (Бразилия) на 20-й и 40-й день кончины.

1-го марта с. г. в годовщину со дня смерти

ЛИДИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ ЕГЛЕВСКОЙ

урожд. Николич

в церкви Св. равноапостольного Вел. Князя Владимира (Вижа Бажестер, Сан Мартин, 344) после Божественной Литургии будет отслужена ПАНИХИДА по усопшей и по основателе Союза

ЕВГЕНИИ АЛЕКСАНДРОВНЕ полковнике НИКОЛИЧЕ

о чем извещают Союз Русских Белых Военных Инвалидов и друзья покойных.

СЛЕДУЮЩИЙ (476-ой) НОМЕР “НАШЕЙ СТРАНЫ”

ВЫЙДЕТ 12 МАРТА 1959 ГОДА

**ИЗДАТЕЛЬСТВО
«НАША СТРАНА»
ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
ВТОРОЙ ВЫПУСК
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
Цена 1 ам. доллар.**

**Принимается предварительная
подписка на все шесть выпусков
Цена 5 дол., в Аргентине — \$ 150.**

из России, частично же приобрели уже за границей, предупредил ген. М. К. Дитерихс еще в 1922 году. Тем не менее, за все годы изгнания, Германия была носителем и продолжает оставаться таковой и поныне большей части наших антикоммунистических доктрин. Вторая Мировая война, казалось бы, должна была пресечь в корне эти надежды, однако, это германское мессианство, являющееся как такое уже основной германской идеей в духе классического понимания германцами их «миссии на Востоке», — стало какой-то и нашей мессианской идеей. Все эти годы мы взывали к этому нашему воображаемому помощнику, и стоит ли винить Германию, что она уже давно возомнила себя нашей исторической гувернанткой? Даже в самых грубых чертах, эта германская «миссия на Востоке» ничего общего с нашими основными целями не имеет, поскольку она понималась германцами исключительно, как оплодотворение русского исторического навоза высшей германской расой. Такова тайная и явная идея исторической Германии, и эта идея жива в германцах и поныне, и снова воскреснет, как только к тому представится малейшая возможность. Никаким нашим надеждам, будь они самыми скромными, в рамках этой германской идеи места нет.

Таким образом, мы не разделяем надежд тех наших «ортодоксальных» кругов, которые в возрождающейся Германии видят главный фактор антикоммунистической политики. Не разделял этих надежд и покойный проф. И. А. Ильин, который после коммунизма, считал германцев первыми врагами России. Особенно значительны слова Первоперарха Зарубежья Митр. Анастасия, что «цели германской политики в отношении России — двусмысленны». Пророческое значение этих слов вскрывается прежде всего в том, что они были произнесены в 1941 году, т.е. в самый разгар надежд на германцев в духе их классической роли очистителей России от коммунизма, уяснение каковой в Зарубежье носило в то время явно аксиоматический характер. На фоне общего ликования, слова Митр. Анастасия прозвучали как пророчество, нашедшее полное свое подтверждение в судьбоносных событиях 1941-45 гг.

Значительная часть германской программы жива еще и до сих пор. Нет сомнения, что основные германские концепции «восточной» политики в значительной степени влияют и на современные концепции в «русском вопросе»: участие Германии в концерте мировых держав, с весьма туманной постановкой конечных целей к России всей совокупностью концерта — каким-то образом с этим тесно связано, поскольку это участие должно компенсироваться в будущем за счет Исторической России. Другого источника компенсации за участие Германии в этом концерте не видно нигде. При данном соотношении сил, вряд ли германцы снова вспомнят, что «Марсель — германский город», как о том писали в конце прошлого и начале нашего столетия германские публицисты. Германская «миссия на Востоке» совершенно очевидно и является ценой участия Германии в концерте западной демократии. Уже современные германские настроения в этом смысле совершенно недвусмысленны, и германцы уже сейчас говорят с откровенным цинизмом о необходимости «примирения Запада»... за счет России.

Такая позиция имеет глубокие корни в духовной и политической истории Германии. Нет сомнения, что та же, на пример, Германия в своей внешней политике руководилась концепцией сугубого европоцентризма, вернее же — германоцентризма. Эта концепция была сформулирована уже Гегелем, выброшенного за пределы истории так наз.

«ненсторические народы»; такой же судьбе подвергся и Русский, и все славянские народы вообще. Здесь же и корень розенберговской формулировки «исторического навоза», относящейся к Русскому и другим славянским народам. Так утвердилась идея западноевропейского, вернее, германского мессианства и его «оплодотворяющей» роли в мировой жизни. Этот европоцентризм в более широком уяснении, т.е. общеевропейском выразился в современном колониализме действовавшего на протяжении целого исторического периода, как совершенно узаконенная в применении к другим «неполноценным» народам норма, подвергшаяся сегодня такому бурному и еще незакончившемуся коренному пересмотру.

Своего рода духовным колониализмом явился и западный марксизм, в применении его к России: К. Маркс недаром изучал русский язык и русскую историю.

**

Мы опять возвращаемся к нашей основной концепции, что интернациональный коммунизм в России явился прежде всего выражением внешних, враждебных сил, примененных в целях духовной, исторической и биологической разрядки России — сперва германцами в период Первой Мировой войны, впоследствии поддержанных остальным миром, не понявшим или не пожелавшим понять грубого разрушительного смысла этих сил и их всемирного значения. В свете такого уяснения, антикоммунистические предпосылки, свободного мира предостоят в реальном освещении.

Уяснению этой разрушительности коммунизма препятствует прогрессирующая инфляция свободного мира этими же разрушительными силами, достигшая своей наибольшей насыщенности времен рузвельтовского периода. Ввиду прогрессирующего разложения духовной основы мира, становится все меньшей возможность, что предупреждающий об этой опасности голос будет услышан. Свободный мир, с установлением коммунизма и порабожденным им России, как бы списав последнюю с мировых политических счетов — в лице СССР признал мировой коммунизм, и, отказавшись от России, обрел себя на бесплодную политику сосуществования. Наблюдаемый нами современный «антикоммунизм» является лишь жалкой потугой активной политики, и к настоящему времени выжидается в бесплодном топтании на месте, ввиду очевидной замороженности классических концепций свободного мира в «русском вопросе».

Значительно также влияние основной линии лидера свободного мира САСШ, которая выражается в поощрении всякого рода интернационалистических тенденциям. Джордж Ф. Кеннан вполне справедливо указывает, что у американцев проявляется любопытная черта: «будучи закоснело-консервативным у себя дома, потворствовать радикальным переменам во всем мире». Очевидная благотворность этой черты САСШ для целей интернационального коммунизма не подлежит никакому сомнению. В духе этого «экспортного» интернационализма, деятельно исповедуемого САСШ, становится понятным отталкивание последних от традиционной исторической России, и несомненная симпатия, проявляемая ими к «прогрессивному» явлению коммунизма в России. В этой области происходит теснейшее соприкосновение духовных позиций демократии с интернационалистической устремленностью воинствующего коммунизма. Это стало особенно очевидным в рузвельтовский период, наложивший свой отпечаток на всю

позднейшую американскую политику. В этом приблизительно смысле писал и У. Черчилль, говоря об «органической ненависти САСШ к монархиям». Этот политический сектантизм от САСШ неотъемлем, а несомненно также, что этот сектантизм оказывает весьма отрицательное влияние — не только на область антикоммунистической политики, но и на ход всей мировой политики вообще.

Антикоммунистические предпосылки свободного мира, а равно и предпосылки сколько-нибудь созидательной политики пока еще весьма неясны. Нарожение этих предпосылок связывается неукоснительно с духовным и политическим оздоровлением мира. Трудно, конечно, прописывать это оздоровление, как прописывает больному укрепляющее лекарство врач. Процесс этот в высшей степени сложен и многотруден. Мы можем видеть и понимать этот процесс, в большей или меньшей мере, но изменить или предугадать его течение мы, кажется, не в силах. Даже та область, нам как бы полностью подчиненная, область нашей внутренней жизни, представляет собой весьма печальное зрелище. Поэтому мы и говорим, что это течение событий от нас не зависит. Оно как бы не зависит и от устремленности внешних сил, ибо, во многих наблюдаемых нами случаях, этот процесс оздоровления, повинувшись как бы своей внутренней логике, будет идти и идет вопреки этой устремленности. Направление современной политической жизни, невзирая на весь сообщаемый ей динамизм, как бы наталкивается на внутренние препятствия, непредвиденные в современных политических лабораториях. Оба главных мировых антагониста, СССР и САСШ, при всей силе их внешней политической и идеологической устремленности, в своей внутренней жизни начинают все чаще наталкиваться на затруднения и проблемы самого непредвиденного, подчас иррационального порядка. Несомненно, что их внешняя политика, получающая эти внутренние, как бы идущие против течения этой политики импульсы, силою вещей должна каким-то образом считаться с этими влияниями.

Прибегая к грубой схеме, можно сказать, что соответствующая внутренняя зарядка СССР его внешней устремленности, политическая карта мира выглядела бы сегодня совершенно иначе. В САСШ мы наблюдаем обратную картину, т.е. именно его внешняя устремленность все более и более отрицательно отражается на внутреннем фронте, где наблюдаются явления духовной усталости и экономического спада. При всей свободе и доброкачественности внутреннего фронта САСШ, внешняя устремленность САСШ к каким-то новым духовным и государственным формам, весьма впрочем созвучным в каком-то плане с интернационалистической устремленностью революционного марксизма — отражается весьма тяжело на внутреннем фронте. Американская политика несет двойную нагрузку, в то время, как САСШ имеют свободу выбора и возможность уменьшения нагрузки. Для этого нужно отказаться от какой-то, в свете современных насущных нужд, весьма несущественной части своей «программы максимум», и сконцентрировать силы в главном стратегическом направлении. Такую именно внешнюю собранность мы наблюдаем в области политики коммунистического мира, в то время, как внешняя политика свободного мира этой собранностью не отличается. Американская политика страдает множественностью и неясной постановкой конечных целей. В нашем уяснении, это — рассеивание сил. Конечно, такая богатая и многолюдная страна, как САСШ, могут себе позволить такую роскошь, но лишь до поры, до времени, ибо все больше и больше мы видим признаков, что даже САСШ эта нагрузка становится не под силу.

В этом отношении коммунистическое государство находится в более трудном положении: оно, так сказать, обречено одному направлению, сойти с которого оно не может, и уклонение от которого означает крушение всей искусственной марксистской конструкции. Мы видим, что состояние его внутреннего фронта является уже мощным фактором, тормозящим внешнюю политику СССР. Этот фронт, впрочем, никогда упорядоченностью не отличался, и непригодность внутреннего российского фронта внешним целям революцион-

**БОРИС ПАСТЕРНАК
ДОКТОР ЖИВАГО
РУССКОЕ ИЗДАНИЕ С ОРИГИНАЛА
на днях выйдет из печати в САСШ и
будет рассылаться заказчикам. Желающие
приобрести эту знаменитую книгу могут
выписать ее через «НАШУ СТРАНУ»,
послав в редакцию или внося представителю газеты в
данной стране в местной валюте ее
стоимость и сообщив в редакцию
свой адрес.
658 страниц в переплете
Цена Ам. \$ 6.50. Пересылка Ам. \$ 0.25
ТИРАЖ ОГРАНИЧЕННЫЙ.
НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ
НА ЗАВТРА СВОЙ ЗАКАЗ!
Для заказчиков из Аргентины, Парагвая
и Бразилии ЛЬГОТНЫЕ УСЛОВИЯ —
ЦЕНА 360 арг. песо с пересылкой.**

ного марксизма была всегда ясной даже самим марксистским вождям.

Суммируя это, можно сказать, что политика погони за двумя зайцами, проводимая САСШ, при современном положении вещей, представляется по меньшей мере политикой роскоши, если и не весьма проблематичной в смысле ее целесообразности. Нельзя одновременно заливать мировой коммунистический пожар, и, по словам Дж. Ф. Кеннана, «потворствовать во всем мире радикальным переменам». Эти перемены, если они имеют под собой жизненную базу, не заставят себя ждать; а если этой базы нет, то никакими закланиями их к жизни не вызовешь.

Такowymi представляются нам пути будущей конструктивной политики. Демократии, пребывающей в состоянии догматической окаменелости, предостиг какой-то пересмотр ее догм, обветшалость которых в свете современной эволюции становится совершенно очевидной. Демократия стареет, вернее же — дряхлеет. Современное состояние парламентских систем приобретает особый интерес. В реальном уяснении жизни этих систем, совершенно распыленным понятием «суверенного народа» и «неотъемлемых прав», выражаемых посредством арифметического «большинства», и все более и более приводящих к очевидной анархизации государственной жизни по всему миру — противостоит стройная и строго очерченная постройка правового государства.

Обозначающиеся в Европе оздоровительные тенденции начинают принимать какие-то, весьма зачаточные, но уже все более и более определяющиеся формы — не только в смысле пересмотра основных догм демократии, но в смысле противодействия сверхнациональным и интернационалистическим уклонам, безразлично, исходят ли эти уклоны с «Востока» или с «Запада». «Эпидемия национализма», по выражению американцев, растет также и в Европе. В лагерь европейского национализма и самостоятельной национальной политики постепенно переходит такая страна, как Франция, бывшая полтора столетия воинствующим знаменосцем мировой демократии. Ген. де Голль в 1946 году, и ген. де Голль сегодня — два совершенно разных государственных деятеля, знаменующих собою неудержимую никакими догмами эволюцию духовной и политической жизни мира.

Всякое оздоровление мировой государственной и политической жизни понимается нами, как реальный шаг к неизбежному и закономерному освобождению Исторической России от наложенных на нее пут коммунистического интернационала.

Эти тенденции к оздоровлению, с сопутствующим и все более обозначающимся пересмотром основных догм демократии, происходят на фоне одновременной тенденции к восстановлению духовных сил в порабожденной России. На эту тенденцию к духовному восстановлению и ее благотворное значение для восстановления глубокой поколебленной и все более разлагающейся духовной основы Запада, указал еще покойный римский первосвященник Папа Пий XII, видя в нем будущие пути духовного возрождения всего христианского мира.

Это внутреннее оздоровление России происходит на фоне хронического кризиса политической и хозяйственной системы марксизма. Процесс этот, ко-

**П о с т у п и л и в п р о д а ж у
НОВЫЕ ПЛАСТИНКИ**

1. «ЯЛТА» (танго) и
«В ЛЕСУ ГОВОРЯТ» (русская песня)
2. «ЗЕМЛЯНКА» и
«ЦЫГАНКА МАША»
исполняет ансамбль артистов
С. ШВЕДОВА, В. КРИВЦОВА,
ВАС. УТКОВ, СЕРГЕЙ КРИВЦОВ,
ИВАН ШВЕДОВ
и НИКОЛАЙ СИМОНОВ (аккордеон)

Пластинки можно купить: в Библиотеке г. Тамарцева (ул. Сан Мартин 344, Вижа Бажестер), у г. Вербицкого (киоск при Храме на ул. Нуьес 3541), у г. Яковлева (Альвар 564 Вижа Бажестер) и Катамарка 216, Вижа Бажестер.

нечно, не подлежит никаким установленным срокам, ибо, по своей глубинности и охватыванию всех слоев жизни, коммунизм в практическом его применении — явился чем-то неизвестным и невиданным в духовной и политической истории человечества. В этом уяснении и сроки его изживания; что относится не только к России и другим поработанным им народам, но в равной степени и ко всему остальному миру. Предпосылки изживания коммунизма в России в такой же степени коренятся во внешнем мире, как и оздоровление последнего теснейшим образом связано с оздоровлением России. Эта причинная связанность еще более становится понятной, если иметь в виду, как мы то указали выше, что наличие коммунизма в России прежде всего внешнего происхождения, и в значительной степени обусловлено внешними предпосылками, действующими в большей или меньшей мере и по сей день. Мы и полагаем, что эти внешние предпосылки постепенно начинают терять кое-где свою силу, в чем мы и видим какие-то признаки духовного и политического оздоровления, или, по меньшей мере — тенденции к такому оздоровлению.

Тем не менее, внешний триумф коммунизма все еще многих ослепляет, внутренние же его позиции в России, никогда не бывшие прочными, и державшиеся применением грубой полицейской силы, начинают еще более колебаться.

Усиление позиций внутренней России в свете сегодняшнего дня есть совершенно реальное и ничем неустранимое явление. Это не «эволюция» и не «либерализация» власти, а эволюция поработанного народа — от власти, ощущаемой в России, как некое чужеродное тело, подлежащее неизбежному устраниению в порядке духовного роста страны. Русский народ начинает чувствовать свою силу, и эта внутренняя собранность народа все более чувствуется по всему ходу жизни советского государства.

СВЯЩЕННЫЕ ОСТАНКИ ЦАРСТВЕННЫХ МУЧЕНИКОВ

Из достоверных источников нам сообщают:

Летом 1958 года, в Париже, состоялось торжественное собрание О-ва Ревнителей памяти Императора Николая Александровича под председательством генерала Позднышева. На этом собрании открылась загадочная история, касающаяся Священных Останков Августейших Мучеников Екатеринбургских.

Среди присутствующих были кап. 1 р. Дмитриев и В. К. Потапов. Во время заседания В. К. Потапов просит слова и заявляет:

«Мне доподлинно известно, что задолго до войны в Париж были доставлены останки покойного Государя и Его Семьи, найденные в шахте близ Екатеринбурга...»

Свободный мир может значительно помочь этому внутреннему процессу в России. И если антикоммунизм не есть прекраснородная выдумка идеалистов Зарубежья, то наступает крайнее время занять позиции абсолютного непризнания коммунизма, и снискать дружбу с поработанной им Исторической Россией и Русским народом. Это признание России в нашем уяснении равносильно уже и победе над интернациональным коммунизмом, вернее же, это — единственный путь к этой победе.

Таковы неизбежные пути какой бы то ни было реальной антикоммунистической политики или вообще политики, связанной с Россией. Неизбежно и закономерно грядущему освобождению России можно лишь воспрепятствовать до поры до времени, но окончательно задержать этот процесс не удастся — ни внутренним поработителям России, ни их внешним помощникам. В свете сегодняшнего дня эта политика уже нереальна: реальна лишь та политика, которая будет строиться с учетом неизбежно грядущей свободной Национальной России. Д-р А. К.

В зале сенсация!!

Тогда В. И. Дмитриев просит слова и заявляет, что, действительно на его имя были доставлены в ящик Останки Царской Семьи и что этот ящик он сдал Совету Послов под расписку Гирса, который положил их в сейф одного из банков. Расписка о приеме Останков до сего времени хранится у него, Дмитриева.

В зале начался такой шум, что ген. Позднышев закрыл заседание.

На требование В. К. Потапова занести в протокол заявление его и Дмитриева ген. Позднышев сказал, что заседание закрыто и заносить поздно...

В Париже о происшедшем молчали и молчат.

Итак, — кап. 1 р. Дмитриев, императорский офицер, морской агент Импер. Посольства, член О-ва Ревнителей Памяти Убиенного Государя, — хранил об этом загадочное молчание приблизительно 16 лет до последней войны и столько же после нее. В. К. Потапов не знал даже, что Останки были получены Дмитриевым. Последний же, опасаясь, что будет названо его имя, — выдал сам себя.

После заседания, В. И. Дмитриев на заданный вопрос о судьбе Останков ответил, что Останки якобы увезены немцами при отступлении из Франции... Такой ответ хорош для наивных простаков, — надо считать, что ящик попал в советские лапы.

В Париже, в Ал.-Невском Соборе поставлен Крест-Памятник Августейшим Мученикам. О Памятнике заботятся члены О-ва Ревнителей, среди которых состоит кап. 1 р. Дмитриев, отдавший «под расписку» Священные Останки на дальнейшее поругание. Кроме того, создан в Брюсселе Храм-Памятник Царственным Мученикам. Вот — где место Священным Останкам, а не в каком-то банке!!!

Какое издевательство над Царем-Мучеником и Его Августейшей Семьей!!! Какое издевательство над чувствами настоящих русских людей, которые счи-

тают Их святыми и возносят Им свои скорбные молитвы!!!

Однако кап. 1 р. Дмитриев продолжает играть видную роль в обществе и особенно в военной и морской среде, где он является председателем всех зарубежных, морских организаций?!

Не впервые возникает вопрос о трагической судьбе Священных Останков Екатеринбургских Мучеников. Слухи о том, что ящик с Останками был когда-то положен в Императорским послом Гирсом в сейф одного из парижских банков, периодически возникали и гасли, оставаясь лишь слухами. Теперь — впервые — публично, на собрании О-ва Ревнителей Памяти Императора Николая II названы имена и главный участник этой трагической истории НЕ отрицает ни самого факта, ни своей роли — странной роли — в этом печальном деле. Почему кап. 1 ранга Дмитриев не нашел ничего лучшего, чем «сдать» под расписку Гирса этот «ящик» (с чувством горечи и стыда употребляю слово, поскольку этот «ящик» хранит в себе Останки Царственных Мучеников), вместо того, чтобы передать его в любой Храм, где ему бы и надлежало находиться? Почему вся эта история остается до сих пор не расследованной и участники ее не осуждены открыто и заслуженно тем же Обществом Ревнителей Памяти Императора Николая Второго? Почему все, что до сих пор известно об этом деянии, не осуждено на страницах печати? Почему участники этого даже не деяния, а з л о д е я н и я не подвергнуты общественному ostrаклизму, или не оправданы в глазах русских людей, если они были правы, поступая так, как поступили?

Все эти «п о ч е м у» требуют ясного и определенного ответа и мне кажется, что совершенно необходимым является создание какого-то следственного органа из представителей парижской общественности для выяснения этого темного дела.

Вс. Дубровский

ПРОФ. Е. МЕССНЕР

ЛИК СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЫ

ВСТУПЛЕНИЕ

О СТИЛЯХ ВОЙНЫ

В книге Бытия сказано: «...И увидел Бог все, что Он сделал и вот, хорошо весьма. И был день и была ночь. День первый».

И устроил Бог жизнь на земле, положив — в неизъяснимой для нас премудрости — в основу строения жизни борьбу за существование. Но, давши тварям в закон жизни умерщвление, Бог воспретил неоправдываемое истребление. Только две твари нарушают это воспрещение: четвероногая ласка и человек. Ласка убивает больше, чем может съесть и неистовствует в бесцельном убийстве. Человек временами убивает больше, чем то оправдывает борьба за существование. Убивает из ненависти, которая не от Бога и противна Богу, которая от Сатаны и приятна Сатане.

Война — одна из форм борьбы за существование. Пока ее не устроят другие формы, она дозволена Законом Жизни. Но не всякий способ воевания дозволена. Не дозволена война в стиле ласки.

Каждой фазе развития человеческой морали соответствует особый стиль войны. В эпоху рыцарства и чести сражения подобны турнирам, на которых регламентирована мера кровопролития. В эпоху религиозного фанатизма — иступленное братоубийство, Варфоломеевская ночь и король, из окна своего дворца подстреливающий собственных подданных, бегущих улицами в поисках спасения от королевских убийц. В эпоху деспотического свободолобия после Французской революции разыгрывались сражения — Аустерлиц, Бородино — кровопролитностью своею превзошедшие страшные сечи орд глубокой древности.

В век гуманитарного либерализма — XIX в. — происходит укрощение войны: Царь Александр I провозглашает человеколюбие, Царь Николай II созывает международный съезд в Гааге, создается Красный Крест. Но с XX веком пришла эпоха воинствующего пацифизма: пацифисты войнами пытаются искоренить милитаризм и во имя человечности придают своим войнам сугубо-бесчеловечный стиль.

Стиль современной войны — истребление. Стиль ласки. Как Инквизиция ad maiorem Dei gloriam избивала людей, так Пацифизм ad maiorem hominis gloriam истребляет человека массово и мучительно. Из-под спуда тысячелетий Пацифизм извлек военный принцип «На войне все дозволено» и этим упразднил — если не формально, то фактически — и воинскую честь, и благороднейшие воинские традиции, и Красный Крест, и завет Иоанна Крестителя войнам: «Никого не обижайте».

В 1754 г. в битве у Фонтеная лорд Гай, командир английской гвардии, крикнул командиру французских гренадеров графу д-Отрош: «Пусть ваши люди стреляют!» — «После вас!» — ответил француз, и залп английских мушкетов повалил первую линию гренадеров Франции. Так воевали встарь. А теперь пацифист Черчилль блокадой обрекает все население Германии на голод. Он же подвергает его террористическим бомбежкам,

а пацифист Энштейн дает в руки пацифиста Рузвельта бомбу, «пацифически» истребившую население Хиросимы и Нагасаки.

Дилетанты-стратеги, невежественные в военном деле, но изощренные в партийно-политической борьбе и поэтому обладающие резиновой совестью, ухватились за Людендорфов термин «тотальная война» и войны пошли путем тотальной свирепости. Однако словами «тотальная война» первоначально определяли войну всеми силами. Это значит: не только солдат и матрос в бою должны добывать победу, но и машинист на паровозе, и рабочий у станка, и рудокоп, и чиновник, и учитель, словом, все должны — каждый в своей области — способствовать достижению победы и все должны быть жертвуют для победы — богатство богатых, скудность неимущих, знание ученых, дарование писателей, самаритянство женщин.

Но понятие «война всеми силами» подменили другим: «война всеми средствами». Масоны переняли у иезуитов безнравственный принцип «цель оправдывает средства» и вершители судеб современного человечества, стремясь к целям якобы высоким, повелевают применять на войне средства низкие, от которых «земля дрожит, звезда падает» — эти слова говорил Атилла, гордясь учиненными кровопролитиями.

Но после Атиллы на протяжении тысячелетия войны были войнами — воины рубили, кололи, стреляли, выполняя свой суровый долг, и Суворов убежденно мог говорить чудо-богатырям: «Бог нас водит — Он наш генерал». Русские двести лет воевали против турок, но ни в тех, ни в других не создалось ненависти. Теперь же не долгом, а ненавистью исполнены воины, сражаясь, и сатанинскою ненавистью вдохновляются стратеги на низкие, невоинские предприятия, по привычке именуемые войной.

Ненавистью полон мир и в дни мира в дни войны. Ненависть расовая — цветных народов против белых, ненависть неравенства — ненависть голодных к сытым, сытых к пресыщенным, ненависть доктрин — доктрин красных, розовых, полинявших и белых — и, наконец, ненависть ради ненависти, ненависть Зла ко всему, что Добро или что выглядит Добром, — вот двигательная сила политики мира и политики сосуществования, и политики конфликтов. Когда Рузвельт в Тегеране провозгласил тост за казнь 50.000 «лишних» германских офицеров, виновных в том, что они — офицеры противной стороны, то он, тогдашний диктатор полумира сравнялся в динамике ненависти с диктатором другого полумира, Сталиным, делателем больших и малых «ежовщин».

Всенависть порождает парадоксальные противоречия между материалистическим сознанием людей и народов и идеологическими чувствованиями тех и других, и в наш век материализма народы берутся за оружие ради торжества тех или иных идей, а все виды материализма — диаматный, экзистенциалистический, капиталистический и т.д. — стали своего рода идеализмами, добиваясь всемогущества не только в мире материи, но и в духовном мире.

В наш век интернационалов, ведущих к космополитизму, национализм превращается в неудержимый шовинизм и, наряду с собирательными процессами паневропеизма, панамериканизма, панарабизма, бурным кипением выявляются процессы распада в виде политических и вооруженных борьб народов и народиков за свои национальные домогательства.

И. Владимиров

Окончание

ПОЧЕМУ НАМ НУЖНА НЕЗАВИСИМАЯ АДВОКАТУРА ?

Сословие присяжных поверенных регулировало деятельность своих сочленов и наблюдало за выполнением профессиональных правил и за нравственным уровнем каждого в отдельности, конечно, в пределах адвокатской практики. Адвокатское сословие в России возглавлялось советом присяжных поверенных, состоявшим из выборных, наиболее опытных и заслуживающих доверия лиц. Нужно сказать, что именно в России адвокатская этика была поставлена на очень большую высоту и советы присяжных поверенных зорко следили за репутацией сословия, не останавливаясь перед мерами, даже и очень строгими, доказывающими, что адвокатское сословие вовсе не было насквозь проникнуто духом либерализма и демократического потворства разгильдяйству политической агитации — вопреки, как мы помним, ходкому мнению, несправедливо упрекавшему русских адвокатов в революционности. Достаточно было малейшего промаха в моральном смысле, чтобы провинившийся адвокат подвергся дисциплинарному взысканию. В маловажных случаях это было дружеское наизидание, в более серьезных — суровое порицание, ограничение в профессиональной деятельности или даже полный ostrакизм, т. е. исключение из сословия. Последняя мера, правда, почти не применялась. Но менее дискриминирующие личность адвоката взыскания и приговоры Совета имели место не так редко. Известен случай, когда один молодой защитник не явился в суд для ведения дела одного неимущего подсудимого, бесплатным защитником которого он был назначен от суда и не представил достаточно серьезного объяснения своего отсутствия. Этот адвокат по решению дисциплинарного суда присяжных поверенных был лишен права практики на несколько месяцев. Известен другой случай, когда адвокат добивался суде-

ным порядком причитавшегося ему гонорара, который беззастенчивый клиент его отказывался ему уплатить. Казалось бы и юридически и нравственно он был прав. И тем не менее совет адвокатов НЕ согласился с моральной возможностью для адвоката публично требовать причитавшийся ему долг и известное взыскание было на этого адвоката наложено.

Русская адвокатура с достоинством выполняла деликатную и ответственную обязанность судебной защиты и не в ее анналах мы встретим факты, заслуживающие всеобщего порицания и презрения. Адвокаты — революционеры? Но в какой профессии не было наших заблудившихся интеллигентов, ведь они были и в среде профессоров и среди врачей, инженеров и прочих.

Это был тяжелый психоз, горестное веяние времени, не избегли его и наши адвокаты. Но и либеральничавшие адвокаты не опустились до той низости, которую проявляли многие интеллигенты, записывавшиеся в войну 1914-го года в санитарные отряды "земгусаров" с определенной целью вести среди раненых антиправительственную пропаганду. И если орел нашей адвокатуры Карабчевский защищал террористов, то делал он это в рамках приличия, не атакуя существовавший строй, не впадая в демагогически революционную агитацию, что было так мило сердцу многих депутатов Гос. Думы. Во всяком случае именно он, Н. П. Карабчевский, проявил безусловное мужество в эпоху Временного Правительства, заявив публично Керенскому и его окружению, что он готов будет защищать Императора Николая II, если против Государя будет затеян процесс. Нужно было много уважения и симпатии к Монарху, чтобы произнести такие слова в такой момент общей запуганности. Из среды ли адвокатов вышли провокаторы Азефы, растринги Га-

поны, богохульники-писатели и поэты-декаденты, сочинявшие гнусные памфлеты на русского офицера и подтачивавшие устои Трона? Русская адвокатура была безусловно лояльной к существовавшему строю (за исключением 2-3-х своих отпетых бунтарей), в своих выступлениях перед судом наши адвокаты отличались необыкновенной корректностью и в отношении суда и в отношении всех вообще правительственных установлений; бедному клиенту юридическая помощь оказывалась бесплатно, а в войну 1914 г. многие, вероятно, помнят образцовые госпитали содержавшиеся на средства наших присяжных поверенных. Все это, вместе взятое, позволяет нам утверждать, что наша адвокатура заслуживает доброй памяти и в будущем подлежит восстановлению, а не забвению, если Всевышнему будет угодно даровать снова русским людям суд правый и милостивый.

Со всей мыслимой заботливостью должны мы стремиться к реставрации того, что составляло нашу былую духовную красоту, в какой бы сфере она ни проявлялась, а если нас раздражают отдельные, плохо зарекомендовавшие себя в прошлом наши соотечественники, то нельзя, никак нельзя, переносить свое неудовольствие с них на всю полезную область деятельности, в которой мы встретили этих единичных антипатичных нам людей. В этом залог и смысл нашей брэнной жизни, которую мы по всей мере наших сил должны скрашивать, лелея то возвышенное и разумное, что дает нам общая культура и дарования нашей собственной нации, а не усугублять во сто крат малозаметный недостаток, делая тем самым жизнь пасмурной и невыносимой, превращая самих себя в болезненных скептиков, отравляя и без того невеселую атмосферу наших дней.

Я взялся за перо лишь для того, чтобы пригласить читателя склониться перед нашей русской адвокатурой за все то гуманное и полезное, что она принесла своим участием в русский суд, бу-

ИЗДАТЕЛЬСТВО "РУСЬ"

предлагает следующие свои и чужие издания:

История русского масонства (т.т. I-VI) — 17 дол. с пересылкой. ● В. Иванов. Тайны масонства — 0.75 дол. ● Антисоветские анекдоты — 0.25 дол. ● Б. Башилов. Миф о русском "сверхимпериализме" — 0.75 дол. ● Б. Башилов. Враг масонов № 1 (Масоно-интеллигентские мифы о Имп. Николае I) — 2.25 дол. ● Лукин. Масонство в русском скульптурстве — 0.50 дол. ● Б. Башилов. Почему Имп. Николай I запретил в России масонство? Русская Европа к началу царствования Имп. Николая I — 1 дол. ● Б. Башилов. Тихий царь и его время. — 1 дол. ● Б. Башилов. Робеспьер на троне (Исторические результаты совершенной Имп. Петром I революции) — 2 дол. ● Б. Башилов. Русская Европа (Россия при первых преименках Петра I) — 1 дол. ● Б. Башилов. "Златой" век Екатерины II — 2 дол. ● Б. Башилов. Рыцарь времен протекших (Имп. Павел I и масоны) — 1.25 дол. ● Б. Башилов. Имп. Александр I и его время (Масонство в царствование Имп. Александра I) — 2.25 дол. ● Б. Башилов. Масоны и заговор декабристов — 1.25 дол. ● Б. Башилов. Незаслуженная слава (Антинациональная роль русской интеллигенции) — 1.50 дол. и многие другие книги.

Высылка книг во все страны. Заказы и письма направлять по адресу: М. Tamarzeff, Casilla Correo No 4, Villa Ballester, FNGBM, Argentina.

лучи призвана к этому светлой памяти Царем-Освободителем Императором Александром II. Ее представители по большей части перешли в другой мир; зашищавшие когда-то других, эти люди не могут сегодня защитить самих себя.

В наш век безбожия стали возможны и религиозные войны, потому что безбожие сделалось как бы религией. И в то время, как одни, чужая себе Глагол Божий, готовы бороться и умирать за свое "верую", другие с яростью готовы умирать за свое "не верую".

Социалист Жорес сказал: "Война есть варварская форма прогресса". Две Всемирные войны способствовали прогрессу тех, кто не воевал — народы Азии и Африки стали освобождаться от колониальной зависимости, но воевавшим государствам, побежденным и победителям, эти войны причинили регресс — моральный и материальный. Скифская тактика "сожженной земли", возрожденная в Соединенных Штатах во время войны Севера и Юга, когда северяне, борясь за благополучие чернокожих южан, до глы уничтожали благосостояние белолицых южан, — тактика "сожженной земли" стала научным, техническим способом применяться с 1918 г.: когда немцы, отходя на Линию Зигфрида, разрушали все, что поддавалось молоту, топору и динамиту. Во Вторую Мировую войну англичане, уходя с континента, разрушают европейские порты на Ламанше, а в Бирме, отступая перед японцами, сжигают пол государства. Немцы в 1944 г., уходя из Северной Норвегии, не оставляют там камня на камне. Величайший из скифов — Сталин — в раззор разорил утраченные в 1941-42 годах территории и то же самое там же проделал Гитлер, отступая в 1942-43 г.г. А в 1945 г. в Европу из СССР ворвалось 5 миллионов мстительностей, 5 миллионов буйств, 5 млн. пар хищных рук, 5 млн. глоток, жаждавших "шнапса", 5 млн. похотей, искавших женщин.

Когда случится война, из Евразии двинется моторизованный Чингизхан, замыслы которого уже воспеты в большевистских стихах: "Сожжем Рафаеля, разрушим музеи, растопчем искусства стихи". И этому разрушению Запад противопоставит свой богатый опыт, почерпнутый в вандалском уничтожении Монте-Касино и Дрездена, и Хиросимы. Война может разрушить сотни миллионов жизней и всю жизнь, много культур и все культуры, созданные десятками поколений.

Идеологическая иступленность нашего века и повсюду разлившаяся ненависть создали стиль современной войны — войны низменной, предельно-ожесточенной, апокалиптической.

И где-то запишется: "... И увидел Бог все, что они сделали и вот, худо весьма. И был день и была ночь. День последний".

I. ИЗМЕРЕНИЯ ВОЙНЫ

Испокон веков война происходила на двухмерном пространстве — на поверхности земли, а иногда на такой же двухмерной поверхности моря. Театр войны измерялся в длину и ширину. Но в этом веке он приобрел и третью меру — высоту, а на море — высоту и глубину. Глубинные действия своей потаенностью сделали в военное время мореплавание опасным не только для бойцов, но и для не бойцов, а также для мореплавателей, никакого отношения к войне и воюющим не имеющих: бедствия, причиняемые войной, распространились и на избегающих войну.

Но высотные действия — воздушные — еще в большей степени увеличили губительность войн. На поверхностном театре войны всякий удар может быть удержан контр-ударом или фортификацией. Но в высотном

пространстве метеорная скорость удара крайне ограничивает возможность отражения его, а удержание его фортификацией невозможно: военные инженеры не считают облака подходящим материалом для фортификационных оборонительных сооружений.

Во все времена воюющий народ чувствовал себя в безопасности за спиной своего войска, если доверял ему. Теперь нет смысла доверять в этом отношении войску земному и воздушному: они бессильны предотвратить удары вражеской авиации по населению в тылу щита-фронта. Слово "фронт" потеряло свой жуткий смысл — жутко стало на всей территории воюющего государства. Слово "воин" потеряло свой мужественный смысл — мужество требуется и от женщин, в глубочайшем тылу должны выполнять свои мирные женские обязанности под завывание сирен, предвозвестниц бомбежки. В 1945 г. было немало четырехлетних детей, которые в жизни своей еще ни одной ночи не проспали в своей кровати — они знали лишь ночлежку бункера. Военные лишения и муки, и опасности стали уделом всего населения. Поэтому последствия войны ложатся тяжелой ипотекой на уцелевших к концу ее. Нервы требуют возбуждения: после 1918 г. пошла эпидемия нудизма, коктейля, женского курения, детского криминализма; после 1945 г. появились "буги-буги", экстаз болельщиков на стадионах, подросло буйное поколение "роуди", "халб-штарке" с их "рок-энд-рол".

Покуда мода на "тотальную войну" не выжгла у стратегов остатки совести, они ограничивали бомбежки военными объектами. Но постепенно совесть сжималась, а понятие "военный объект" расширялось и стратегические талмудисты так растянули это понятие, что им стало охватываться все: тотальность войны — тотальность военных объектов, И теперь фабрика пуговиц и молочная ферма стали "военной промышленностью".

Тотальная война, тотальное разрушение, тотальное убийство, тотальное безумие. Силой природы разрушена была Помпея и это событие осталось памятным в веках, а сейчас силою человека разрушаются сотни Помпей и эти "происшествия" так обыденны, что человечество не заметило, что поменьше, а что покруче — забыло лет через 10.

Войны наши 1854, 1877, 1904 и отчасти 1914 г.г. были дуэлями армий — население стояло в позе секунданта. А теперь дуэль сменилась всеобщим побоищем: при помощи авиации война из поверхностной превратилась в объемную, приобрела третье измерение.

Но еще более трагичное преобразование внесено установлением четвертого измерения. Во многих войнах вспомогательным средством победы было ослабление духа вражеских армий и народа. Наполеон попытался привлечь на свою сторону российское крестьянство обещанием отмены крепостного права, крестьянство ответило на это партизанством; в английском парламенте перед Крымской войной говорилось, что надо использовать энергию всех в России недовольных властями — только десяток поляков стал агентурой английского шпионажа в Крыму. А теперь к делу подходят методически и дают ему огромные размеры: душа вражеской армии, душа вражеского народа стали важнейшими стратегическими объектами; мобилизация духа собственного народа стала важнейшей задачей верховного стратега. Разложить дух врага и уберечь от разложения свой

За них это делаю я... Пусть русские люди помнят, что если несколько трехстепенных наших адвокатов проявили себя с недостойной стороны в дни Российской скорби, то вся огромная масса бывших присяжных поверенных здесь не при чем, а кроме того среди них были и такие достойнейшие лица, как присяжный поверенный Бунацель, Замысловский, Шмаков, которые не только трудились для правосудия, но и шли повинуюсь зову сердца с открытым забралом во имя Трона и против революции. Адвокатура и в будущей России сможет приносить пользу, сможет смело глядеть в глаза русской нации — нет за ней прошлых грехов, за которые следовало бы краснеть.

А в новом русском суде ничтожное и в прошлом количество пролаз, эгоистов и крючкотворов снизится, думается, — как в адвокатуре, так и в магистратуре — до нуля: великое страдание, выпавшее русскому человеку безусловно способствует очищению и возвышению его души. И если светлая мечта русско-го освобождения осуществится, то на затихшем пепелище опозоренной нации русскому адвокату вряд ли будет дана возможность и вряд ли явится у него желание крючкотворствовать и оправдывать мнение о себе всяких пустомелей, как о "купленной совести", да и покупатели этого человеческого дефекта найдутся ли в среде измученного народа? Зато адвокату, как и прокурору, как и всякому другому судебному деятелю будет предоставлена благородная возможность произнести те слова, которые мы слышали издавна в судах Царской России, которые, быть может, раздаются и теперь в исковерканной форме в советском суде, но на которые никто из угнетенных людей не обращает внимания, слыша в них лишь большевистскую фальшь и национальное оскорбление. Зато принесенные на Родину из нашего стана антибольшевистских борцов эти слова, произнесенные со всем благоговением и искренностью, побудят всех честных русских людей еще раз подняться за Родину, ибо свя-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Многоуважаемый г-н Редактор! Разрешите через Вашу уважаемую газету поблагодарить Национальную Организацию Русских Скаутов-Разведчиков за прекрасный организованный и проведенный детский лагерь в январе-феврале этого года вблизи города Лухана.

Проведение детских лагерей имеет очень большое значение. Прежде всего оно дает возможность детям вырваться из душного города и провести несколько недель среди природы. Далеко не все родители имеют материальную возможность поехать с детьми на дачу, и, не будь лагеря, многие дети так и остались бы на все лето запертыми среди каменных громад города.

Лагерь имеет также очень большое воспитательное значение, как в общем смысле, так и в нашем, национальном. В лагере дети учатся быстро и правильно разводить костер, определять направление частей света, окапывать палатку, чтобы ее не заливало дождем, орудовать самому и иголкой и топором, и делать еще много других полезных вещей, которые потом очень пригодятся в жизни. В лагере они учатся русским песням,

тостью и чистотой звучат эти слова: Суд идет, прошу встать!

Моя защита адвокатуры кончена. Она, быть может, несколько длинна для газетных столбцов, но она слишком кратка для безукоризненного проведения этого вопроса в жизнь. Будем надеяться, что улыбка рока подарит нам возможность в дальнейшем нести слово о похищенном у русского народа Правде не только в пределах газетных страниц, но по всем необъятным просторам возрожденной Империи, разрабатывая и затронутый сегодня мною вопрос, так полно и с такой мыслимой близостью к идеалу, как это потребует для счастья и торжества Правды на нашей Родине.

И. Владимиров

общение с другими русскими детьми обогащает их словарный запас, они узнают много нового о нашей Великой Родине и ее славном прошлом.

Однако, организация и проведение лагеря — труд исключительно тяжелый и неблагодарный. Этот род общественной работы требует много энергии и времени, а в виде благодарности чаще всего приносит лишь критику.

В настоящей краткой заметке мы хотим сказать пару слов о лагерной деятельности в этом году старшего скаут-мастера НОРС Николая Михайловича Седляревича. Для устройства лагеря ему пришлось отказаться от очень выгодной работы, как раз в то время подвинувшейся. Пришлось употребить очень много энергии и времени на разрешение всех организационных трудностей и, наконец, прожить безвыездно целый месяц в лагере, занимаясь ежедневно, как разрешением всех хозяйственных проблем, так и вопросами полезного развлечения детей.

Конечно, Николаю Михайловичу не разрешить бы всего этого без поддержки своих двух верных помощниц — жены Ольги Фоминишны и дочери, ныне студентки — Тани. Обе они приняли самое деятельное участие во всех работах, связанных с организацией и прожили весь срок лагеря, вместе со всеми, в палатках.

Место для лагеря было выбрано очень удачно. На большой лужайке веселой рожицы, совсем рядом с речкой, где дважды в день все купались. По обеим сторонам входа — два флага: наш трехцветный русский и голубой с белым, аргентинский. Посреди лужайки, под кустей теннистого дерева была устроена небольшая походная часовенка для ежедневных молитв.

По краям располагались 11 больших палаток, с одной стороны — для девочек, с другой — для мальчиков. Немного в стороне помещалась кухня и в тени деревьев стояли столы и скамейки, играя роль столовой. Среди детей за время лагеря завязалась хорошая детская дружба, все приобрели много новых

знакомых и не только среди русских детей, но и среди аргентинских скаутов, с местной организацией которых установилась дружеская связь.

Особую любовь снискал руководитель Луханской организации падре Пеллерини. Нельзя не отметить участие русских скаутов в торжественном открытии аргентинского скаутского отряда в гор. Лухане, шествие наших скаутов с трехцветным знаменем и русскими песнями по главным улицам города и их присутствии на торжественном богослужении в национальной Базилике, во время которого было освящено знамя аргентинских скаутов. Приятно вспомнить, что нашим скаутам была предоставлена честь быть первыми при возложении венка у памятника национальному герою М. Белграно и при акте подъема национального флага на мачте гор. Лухана.

На другой день 44 аргентинских скаута провели целый день в гостях у русских скаутов в их лагере. Вечером был устроен общий грандиозный костер.

Следует подчеркнуть, что стоимость лагеря, 20 песо в день, была так исключительно мала, что остается только удивляться, как вообще удалось Николаю Михайловичу на эти деньги выкрутиться, а Ольге Фоминишне — кормить детей вкусно и сытно.

Лагерь пропустил 61 человек детей и прошел полезно и весело. Особенно вспоминают дети две большие пешеходные экскурсии проведенные: одна в Ханреги (20 км), другая в Мерседес (35 км).

Уезжая из лагеря дети увозили лучшие воспоминания и пожелания приехать сюда снова в будущем году.

Мы считаем своим приятным долгом выразить НОРС в лице Николая Михайловича, Ольги Фоминишны и Тани Седляревич, искренних энтузиастов скаутизма и детских лагерей, нашу сердечную благодарность за всю ту большую бескорыстную работу, которую они с такой любовью провели при организации и проведении лагеря этого года в гор. Лухане.

Группа родителей

дух — вот смысл борьбы в четвертом измерении, которое сделалось более важным, чем три прочих измерения.

Расщепление атома в целях массового убийства выполнено впервые в 1945 г. (Хирошима), но за 40 лет до этого немецкие ученые стали работать над расщеплением атома в научных целях. Первая большая операция расщепления атома относится к 1917 г. (обманная декларация Вудро Вильсона с ее 14-ю пунктами), но к проблеме расщепления национального духа в политических целях подошли в 1864 г., когда марксисты образовали в Лондоне "Центральный Совет Международного Товарищества Рабочих". Лозунг "Пролетарии всех стран соединяйтесь" революционировал социальную жизнь человечества в большей мере, чем атомная физика революционировала эту жизнь переворотом в технике, промышленности, в войне.

Идею национального государства создала в конце XVIII в. Французская революция, но уже в начале XX в. — вертикальные перегородки между национальными государствами стали подгнивать и возникли горизонтальные перегородки, разделяющие человечество на пролетариев и буржуев, на марксистов, демократов и фашистов, на католиков, магометан, атеистов.

В последнюю войну, не считаясь с голосом национально-государственного эгоизма, маршировали по полям СССР в ногу с германцами Фюрера испанская "Голубая дивизия" и дивизии итальянцев, голландцев, венгров, румын, дивизия "Викинг" из норвежцев, "Свободный корпус Дания", и галичане, полки хорватские и словацкие, бригада валонских рексиков бельгийца Де-Греля, добровольцы из Фландрии и французский батальон. Так интернационал фашистов, шагая через государственные перегородки, шел в бой против интернационала марксистов. Интернационалы стали силой, противопоставляющей себя государствам: Всемирный Союз Моряков вступил в борьбу с Панамой, Либерией и другими странами, "дешевыми флагами" которых пользуются кораблевладельцы-эксплуататоры. Вскоре станет мощным уже существующий интернационал отказывающихся от военной службы. Впрочем и интернационалы не всецельны: созданное Марксистским Интернационалом государство стало первой жертвой духовного расщепления, выдуманного в 1864 году марксистами: из племен СССР к строю антимарксистов примкнули дивизии эстонцев, латышей, украинцев, добровольцы из Грузии, Азербейджана, Крыма, с Кавказских гор, из Средней Азии, примкнул Казачий корпус, Особая дивизия полковника фон-Регенау и Русская Освободительная армия, насчитывавшая в своем составе 2 дивизии на востоке и 500 батальонов на западе.

Миниатюрная, но весьма характерная картина расщепления духа народа обнаружилась в Сербии: отбросив завет предков "Только согласие бережет Сербию", люди кинулись в кровопролитное несогласие: генерал Недич с нацистами, полковник Михайлович с демократами и бандит Тито с коммунистами разорвали и тело и душу Сербии.

Расщепление духа становится таким же атрибутом и войны и мира как Пикассо и его последователи в искусстве. Если прежде бывали революционные войны и военные революции, то теперь эти два бедствия сплелись в войну-революцию, т.е. в четырехмерную войну и, как правило, сейчас не может быть войны, которая не была бы четырехмерной. Пожалуй, можно себе представить большую войну не атомного характера, но не-

мыслимо вообразить ее отказавшейся от применения духовного расщепления.

В нынешнюю эпоху легче разложить государство, чем его покорить оружием. Государства стали морально-уязвимыми, потому что ослабело мистическое значение государства. Оно в глазах людей перестало быть высшими из земных установлений. Как Христос опроверг верование в установление Царства Божьего на земле и дал более высокое понятие: "Царство Божье внутри нас", так Вольтер начал подкоп под древнее сознание "Человек — для царства человеческого" и уготовил путь анархическому тезису "царство человеческое для человека". Король говорил "Государство — это я", а ныне Иоганна, Жаны, Хуаны вопят плебейски-буйным образом: "Я — это государство". Редко гражданин подчиняет свое "я" государственному "мы". Безумно право не сопряженное со обязанностью. Развратна поэтому "Хартия прав человека". Права, самоуправство, самоволие взорвали устои общественной, политической, государственной жизни. Бриан говорил, что 95% его энергии уходит на то, чтобы удержаться у власти и только 5% — на властвование. Абсолютизм пал под ударами парламентаризма, а сейчас парламенты вынуждены заседать под охраной полиции, защищаясь от абсолютизма улицы, черни, возглавляемой демагогами. Демагоговластие, пришедшее на смену депутатовасти, весьма благоприятствует духорасщепительной деятельности внешнего врага. "Пятая колонна" не должна быть многочисленной: по словам Мирабо, "десять объединенных людей могут добиться того, что тысячи необъединенных будут дрожать".

Демагоговластие благоприятствует всеобщая нервность. Человека нервную очередь к автобусу, давка в автобусе, спешка на работе, торопливость при еде в ресторане-обжорке, безотрадность работы, ограниченность заработка; его нервную сенсации прессы, радио, телевидения, азарт непрестанной борьбы: за преподавание Библии в школах, за прибавку к жалованию, за право желтой прессы вторгаться в личную жизнь людей. Полюбовный сговор а priori отвергается: "В борьбе обретишь ты право свое". Многие не имеют родины-матери, потому что для них мачехой является их страна, где большинство тиранит меньшинство или меньшинство тиранит большинство. Из числа взятых американцами военнопленных в Корее 37% не пожелало репатрироваться; в 1945 г. насильственно были репатрированы миллионы россиян. Прежде в мирных договорах оговаривали право пленного на немедленную отправку на родину, а сейчас надо оговаривать его право остаться вне родины. Отвращение к власти собственного государства — чувство, побуждающее бороться (извне или изнутри) против ненавистного режима — вот та "урановая руда" духовно-расщепительной "индустрии", которая сейчас приобрела огромное значение.

Переброска немцами Ленина под пломбой оказалась для Германии ударом бумеранга. И всякая операция в четвертом измерении может стать бумеранговой, но, тем не менее, никто не удержится от соблазна использовать подземные силы в стране врага, хотя бы эти силы и были Вельзевуловыми силами.

Четвертое измерение неустранимо в нашу эпоху смятения умов и отсутствия совести. И это трагично: если третье измерение можно уподобить семи египетским казням, одновременно ниспосланным, то четвертое измерение войны можно определить одним лишь словом: ад.

Дневник наблюдателя

СТЕРЕОТИПНОЕ ИЗДАНИЕ

При переиздании книги ее иногда печатают совершенно наново. Делается новый набор, делается иной формат, вводятся новые примечания ит. д. Но бывают переиздания и стереотипные, т.е. такие, когда книгу в новом издании от предыдущего отличить можно только по пометке на титульном листе.

Нечто вроде такого стереотипа приходится применить и при наших заметках. Нового ничего не происходит. Все те же поездки, все те же надежды, все те же предположения и те же страхи. И так в монотонном чередовании неделя идет время. Но оно идет. Остановить стрелку часов можно, но остановить время...

Глагол времен, металла звон,
Твой страшный глас меня пугает.
Зовет меня, зовет твой стон,
Зовет и к гробу приближает.

Так писал Державин в стихах на смерть князя Мещерского. Так и теперь "металла звон" неуклонно приближает мир к страшному часу, когда деятели мировой политики услышат приказ голевского жандарма:

"Приехавший по Именному Повелению из Петербурга, чиновник требует вас сей же час к себе..." Помните "немую сцену"?

"Запад" делает все, что в его силах, чтобы предотвратить роковое столкновение, "Восток" ведет к своей победе. Кто кого? Когда?

Коммунизм начинает торопить события. Срок 27 мая 1959 г. поставлен. Почему? Почему не отложить решение берлинской проблемы в уверенности, что предначертанный Карлом Марксом Рок и без того приведет к полному торжеству коммунизма? Очевидно, положение в Восточной Европе для большевиков не так благоприятно, чтобы можно было тянуть еще дальше. Востание в Венгрии было. Надо обеспечить гарантию, чтобы нечто подобное не повторилось, т.к. оно может означать уже полный срыв. Страны Восточной Европы должны быть приведены к полному повиновению коммунизму, подавлены в той же степени, как подавлен народ в России. Если это не будет сделано в срок... марксистский Рок может "подкачать".

Недавние негромкие заявления с коммунистической стороны давали надежду Западу, что Москва пойдет на уступки, что в Берлине сложится, по крайней мере, такое положение, что сделав коммунистам все уступки, можно будет делать вид, что победа осталась за западными демократиями. Пошли разговоры о конференциях, посылались споры о характере этих совещаний и прочая и прочая... Казалось, что дело готово пойти в долгий ящик.

В это время Н. С. Хрущев поехал в Тулу. Там, если вы помните, делают не только самовары и пряники. Там старейшая в России культура оружейного производства. Едва ли Хрущев поехал в Тулу потому, что ему захотелось пряника. Он сказал, что СССР намерен во что бы то ни стало заключить мирный договор с Восточной Германией (а м. б. и с Западной). Это вернет ей статус суверенного государства. СССР будет считать себя охранителем суверенности этой союзной державы. Берлин, очевидно, будет ее столицей и если кто-либо захочет иметь доступ туда по суше, по воде или по воздуху, и этого доступа будет добиваться силой, то возникнет стрельба. "Всему миру понятно, — сказал Хрущев, — что если кто-либо начнет стрелять, это будет началом войны". Хрущев также напомнил, что в Вост. Германии стоят советские войска, "которые не будут стоять сложа руки, если кто-либо позволит себе нарушить неприкосновенность границ наших союзников".

На пресс-конференции Айзенхауэр по этому поводу заметил, что Америка не отступает от своих обязанностей и прав в отношении Берлина и что, если Берлин вызовет стрельбу, то первые выстрелы будут сделаны со стороны советской, не с американской. Со своей стороны заметим, что когда после войны победенные сядут на скамью подсудимых, то "выяснится", что первые выстрелы сделали именно они. Горе побежденным! А в горячке по началу, кто же разберет — кто произвел первый выстрел?

Что ж. Если война, так война. Еще давно было сказано: "Мир — великое благо, но если мир достигается рабством, то он становится не благом, а бедствием. Мир — это свобода, основанная на признании прав всякого человека, его человеческого достоинства, и потому надо жертвовать всем для достижения мира и, еще больше, для избавления от рабства". Это сказал Цицерон. Мудрые слова.

Поскольку коммунистическое рабовладельчество Западно-демократического мира не касается, он больше всего и заботится о мире. Надежды на то, чтобы как-то "урезонить" коммунистов, все еще не погасли и здесь надеются на то, что удастся созвать конференцию министров иностранных дел, которые решат все проблемы, связанные с Германией. Панковские немцы по этому случаю выдумали формулу "Немцев за общий стол!". Хрущев даже хотел за этот же стол посадить еще и китайцев. Сейчас он настаивает на том, что если уж конференция, так непременно Глав Государств, но никак не меньше. Может быть, ему не дают покоя лавры Сталина, который сидел за одним столом с Рузвельтом? Впрочем, он Сталина в этом отношении догнал и перегнал. Сталин с королями за столом не сживал, а Хрущев — да! Но как бы ни думать о конференции, надо трезво глядеть на вещи и понимать, что возникло уже столько неразрешимых пунктов, что разговорами не поможешь. Они могут только заложить дело в долгий ящик. Между тем, как мы заметили в начале, положение в странах Восточной Европы требует применения мер решительной коммунизации, а имея "Ахиллесову пята" Западно-демократического сектора в Берлине, их осуществить невозможно. Ждать пока так или иначе германские проблемы выйдут из долгого ящика конференций (а ящик может быть очень долгим) Хрущеву невозможно. Кстати, Дж. Ф. Даллес поправляется, лечение идет успешно и ожидается, что он вернется на свой пост.

Английский премьер-министр Мак Миллан со своим министром иностр. дел Сельвином Ллойдом прибыли в Москву. Был уже банкет, речи о страшной любви к миру и друг к другу... Деловая часть визита еще впереди. Что-то неожиданное она может дать. Комментаторы делают всякие разные соображения, но ума никто из них не приложит. Темна вода в облаках...

Успешно разрешен вопрос о Кипре. Он должен стать самостоятельной республикой. Турки на Кипре возмущены. Турецкие демонстранты вышли с лозунгами "Смерть Макариосу". Кипрский узел тоже не легко развязать. Но там еще есть время и английские военные базы остаются на Кипре во всяком случае на ближайший год, пока Кипрская республика станет фактом. До тех пор... много еще воды утечет.

Мао взял назад свое заявление о желании отойти от поста Президента. Это имеет мало значения. Все равно он — хозяин Китая, и с падением коммунизма в Китае китайцы его, так или иначе, едва ли оставят в живых.

А если посмотреть на мир просто так, то может сложиться впечатление, что все в порядке и все спокойно. Как ни говори, а великое большинство людей, даже читавших Цицерона, эту его цитату читает только до первой запятой: "Мир — великое благо". Здесь читатель останавливается, прячет голову под крыло и успокаивается. А берлинские часы тикают и тикают и ключ от их завода держит Хрущев. Позволит ли ему затруднительная обстановка в СССР и в странах сателлитах перевести стрелку этих часов назад или не позволит?

Глагол времен, металла звон,
Твой страшный глас меня пугает...
Наблюдатель

РОССИЙСКИЕ ОФИЦЕРЫ

В ближайшие дни выходит из печати и поступает в продажу труд Южно-Американского Отдела Института по исследованию проблем войны и мира имени ген. проф. Н.Н.Головина.

РОССИЙСКИЕ ОФИЦЕРЫ

Цена — в Аргентине — 30 песо
В остальных странах — 0.75 ам. дол.
Заказы адресовать в редакцию "Нашей Страны".

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от г. "Р" по его переводу от 15.1.59 — 1.000 фр., от него же, через г. Лопухина — 1.000 фр., через Н. Г. Шаповаленко: от Очага НМД в Люливето (за ноябрь 1959) — 540 фр., от Спечинского, Мухина, Загорского и Н. П. по 300 фр., от М. М. Ляшкова — 3 дол., от В. Гансона — 25 песо, от инж. А. И. Данилевского — 20 дол., от Л. В. Кузьмина — 10 дол.

Взносы в "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" принимаются редакцией "Нашей Страны" и всеми ее представителями на местах.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от Дмитриева — 500 фр., от М. Марамбеевой — 3 дол., от А. Т. Рябушина — 2.50 дол., от В. М. Королькова — 60 арг. песо, от инж. А. И. Данилевского — 3 дол., от И. И. Сикорского — 40 дол.

В РЕДАКЦИЮ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДЛЯ ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН

поступили следующие суммы: от Дмитриева — 500 фр., от Е. С. Кулиш — очередной взнос за 1958 г. — 120 песо.

ДРУЖЕСКАЯ ПОМОЩЬ БОЛЬНОМУ ПОЛК. С.

Редакцией получены для пересылки больному Полк. С. следующие суммы: от И. И. Сикорского — 10 дол.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФОНД НАРОДНОЙ МОНАРХИИ

В Литературный фонд НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

от полк. Родина — 10.000 фр., от Ф. В. Орлова — 3 дол., от "Дома для престарелых" в Зап. Германии — 20 марок.

ЧИЛИ

По инициативе председателя Чилийского Отдела Народно-Монархического Движения, В. Аветикян-Гулиева, в гор. Сантьяго де Чили собрано среди членов Отдела НМД, а также среди членов Русской колонии 35.000 чил. песо и 2 доллара, что в переводе на американские доллары составляет всего 35 ам. дол. Эта сумма, согласно желанию жертвователей распределяется следующим образом:

1. В Казну Великого Князя Владимира Кирилловича — 10 дол.
2. В Издательский Фонд "Нашей Страны" — 10 дол.
3. В Литературный Фонд Народной Монархии — 5 дол.
4. В Высший Монархический Совет — 5 дол.
5. Н. Н. Чухнову — для продолжения издания "Знамени России" — 5 дол.

Ниже мы публикуем список жертвователей:

С. Гончаров — 10.000 чил. песо (все последующие суммы — также в чил. песо), А. Аветикян — 5. 500, Берже — 5.000, А. Терехов — 2.000, Смирновы — 1.000, В. Обух — 1.000, В. Угрюмов — 1.000, Е. Филиппович — 1.000, В. Гурчин — 1.000, В. Грешнов — 1.000, Н. Роголев — 1.000, М. Аксарин — 500, А. и М. Антоненко — 500, А. Дарманиян — 500, М. Измаил — 500, Орлов — 500, Н. Н. — 500, Г. Федоров — 200, Н. Н. — 200, О. Мацулевич — 200, Мазулин П. — 200, Н. Залеская — 200, А. Хмелевский — 200, Г. Шляпкинова — 200, Е. Шигаева — 200, В. Иванова — 200, Н. Монденах — 200, В. Шашич — 100, В. Судоргин — 100, Г. Баратинский — 100, Б. П. — 100, Н. Пуцилова — 100, П. П. — 100 и Г. Н. Попов — 2 ам. доллара.

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это немедленно.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina
Телефон 52-7426

Прием у редактора только по предварительному соглашению по телефону.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8406 Correo Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P. O. C. Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz. Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave. San Rafael, Calif. USA.

Mr. A. Klushkin, 196 — 6th Ave, Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave, Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 W. 14th St. New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456, Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str. Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto 2, Ont.

Mr. André Alpatoff, 11961, rue Poincaré. (Bordeaux), Montreal (P. Q.)

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Slave — 13, Rue de Roumanie, Bruxelles

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Germany: Frau J. Seuberlich, Wolfsburg Postfach 142

Greece: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 24, Athens.

Holland: Mej. A. Loeper, Amsterdam-sche Weg 96, Arnhem.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str. Buranda, Brisbane, Q.-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C. 1.

Mr. M. M. Spassevsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N.S.W.

ЦЕНА НОМЕРА В АРГЕНТИНЕ — \$ 4.50

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 4.50 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 60 ур. сент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10 бельг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 пф.; Иран — 15 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульд.; Швеция — 1 шв. кр.; Греция — 4 др.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.; Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил. песо; Франция — 115 фр. фр.; Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден; Греция — 8 др.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова.

Подписка принимается Редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на определенное количество порядковых номеров.

Подписную плату настойчиво просим вносить не менее чем за 4 месяца вперед.